
Dit is een deel van de  bijdrage aan de discussie in de raadsvergadering van 1 september j.l.,   die 
hoort bij het  “Milieuprogramma  2011-2014”. 

Het nu voorliggende document is een goed stuk van terugblikken en plannen maken voor de 
toekomst. Voor de toekomst van een gezond en prettig leefklimaat in een groen Ridderkerk.

Laten we het nu aanwezige groen in onze gemeente koesteren, daarmee bedoel ik er zorgvuldig mee 
omgaan zowel gemeente als burgers, en het uitbreiden. Gezien de lasten van de ons omringende 
grootschalige infrastructurele werken, en alles wat in de toekomst op ons afkomt o.a.in de zin van 
uitbreiding van onze bedrijventerreinen, kan dat op een prettige manier een reductie van
geluidsoverlast en luchtverontreiniging geven. Daarnaast   moeten we blijven inzetten op het 
doortrekken van de geluidsschermen bij Ridderkerk West, liefst gecombineerd met schermen die 
stickstof en fijnstof afvangen. Ook bij de keuze van boomsoorten en struiken, en zelfs in de 
snoeivorm kunnen we winst boeken als het gaat over de hierboven genoemde overlast. Kijk 
bijvoorbeeld of Ridderkerk omgeven kan worden door een “groen gordel”.

Het mobiele geluidmeetpunt is een prima instrument zeker als het op de juiste, zorgvuldig gekozen 
locaties wordt geplaatst. We kijken uit naar de uitkomsten daarvan over een jaar.

Voor wat de externe veiligheid betreft moeten we alert blijven, en in nauw overleg met onze 
buurgemeenten. Vooral als het bijvoorbeeld gaat over rangeerterrein Kijfhoek. Het is het grootste 
rangeerterrein van Nederland.   Op 14 januari 2011 zijn we daar aan een kleine ramp ontsnapt. Er 
passeert daar ieder etmaal het nodige aan gevaarlijke stoffen. Is het Seinsysteem aldaar al 
aangepast?(zie treinongeval 24 sept. 2009, rapport 18 jan. 2011 veiligheidsraad).

Verder moeten we in blijven zetten op het (al dan niet) terugbrengen van respect voor milieu en 
natuur. Dat moet terug blijven komen in het onderwijs, maar ook bij de burgers. Er wordt gesproken 
over het stimuleren van fietsgebruik en openbaar vervoer en het stimuleren van de aanschaf van 
elektrische voertuigen. Men zou zich ook voor kunnen stellen dat bewoners daarin ook een steen 
bijdragen. Dat kan met bovengenoemde, maar zeker ook met het schoonhouden van de 
leefomgeving. Ik denk dan aan het opruimen van de door eigen honden gedeponeerde poep en dat 
geldt ook voor hetgeen de paarden uitwerpen.  Maar ook bijvoorbeeld voor wat men, met welk 
weertype, zijn/haar schoorsteen “uitblaast”.  Let men daar meer op dan zou er bijvoorbeeld geen 
verbod of vergunning voor openhaarden nodig zijn.  Zo moeten we zeker ook anders  met zwerfafval 
omgaan in onze gemeente. Immers als de omgeving, straten en plantsoenen, schoon zijn, blijven ze 
ook schoon.

Ook dan kan dit zonder betutteling van de overheid, tot een prettige leefomgeving lijden.

Dat geld ook voor bedrijventerreinen. Het is erg jammer dat men hier niet altijd tot een gezamenlijke 
aanpak van verrommeling kan komen. Bij een gezamenlijke aanpak zouden we kunnen streven naar 
het “in groen inpakken” van bedrijventerreinen. Dat zou het woongenot van veel burgers die in de 
nabije omgeving van bedrijventerreinen wonen, enorm verbeteren. Neem ik als voorbeeld Veren 
Ambacht waar men tegen metershoge stalen wanden aankijkt. Met name in de winter, waarneer 
geluid weerkaatst en de aanblik triest is. Ook zou het fijn zijn als de overlast van vrachtwagens en 



alles wat dat met zich meebrengt in gezamenlijkheid opgelost zou kunnen worden. Laten we daar
met elkaar stevig op inzetten. 

Een positief, innovatief item is dat de gemeente een pilot is gestart om te gaan werken met I-pads. 
Voor ambtenaren en raadsleden. In de aanloop naar deze periode voor de raadsvergadering van 1 
september is er een stapel van ruim 6 meter papier verzonden. Dat is een heel goed voorbeeld van 
inverteren in milieu. 

.


